

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воробьевой Татьяны Николаевны на тему «Организация и оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти в системе государственного управления экономическим развитием регионов Сибири» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В автореферате представлено диссертационное исследование на тему «Организация и оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти в системе государственного управления экономическим развитием регионов Сибири». Выбранная Т.Н. Воробьевой тема является актуальной и значимой в теоретическом и практическом аспектах. Адаптация российских регионов в «новой нормальности» мировой экономики, решение поставленной Указом Президента РФ о национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года задачи вхождения России в число пяти крупнейших экономик мира – все это требует колоссальных усилий от исполнительной ветви российской власти, в значительной степени, от региональной ее части. В этих условиях проведенное автором исследование институциональных основ деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики; определение роли оценки эффективности в российской системе государственного управления региональным экономическим развитием; поиск инструментов, обеспечивающих эффективность деятельности региональной исполнительной власти в области развития экономики является чрезвычайно актуальным.

Теоретические выводы, методические и практические рекомендации, сформулированные в автореферате, свидетельствуют о значимом личном вкладе автора в разработку проблем, связанных с обеспечением повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти регионов Сибири в области развития экономики.

Цель и задачи работы, подчиненные логике научного исследования, как следует из содержания автореферата, успешно реализованы. Для достижения цели исследования использованы методы анализа и синтеза,

логических рассуждений, экспертной оценки. Результаты исследования состоят в развитии теоретических представлений о построении целостной системы государственного управления экономическим развитием регионов, основу которой составляют: формирование государственной политики регионального развития; наделение необходимыми регуляторными компетенциями региональных органов исполнительной власти; оценка эффективности деятельности глав регионов; организационная структура органов исполнительной власти субъекта РФ, аккомодированная для целей развития региональной экономики; система оценки главами регионов эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ в области развития экономики. Результаты исследования могут быть использованы в целях повышения эффективности системы государственного управления региональным экономическим развитием.

Автором предложено выделить региональный сегмент системы оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики в качестве самостоятельной подсистемы государственного управления и разработать методический инструментарий, обеспечивающий функционирование этой подсистемы. Предложена концепция управления региональным экономическим развитием, рассматривающая оценку эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ одновременно в качестве механизма достижения главами регионов желаемых значений показателей оценки Президентом и Правительством РФ эффективности их деятельности; инструмента реализации стратегии развития региона; ключевое звено мотивации и ответственности самостоятельной подсистемы государственного управления, ориентированной на достижение целей и задач регионального развития.

Емкость проведенного диссертационного исследования свидетельствует о серьезной подготовке автора в исследуемом вопросе.

Не умаляя общего хорошего впечатления о представленной работе необходимо отразить имеющееся замечание. Сформулированное автором практическое предложение об учреждении в структуре органов исполнительной власти субъекта РФ подразделений регуляторной компетенции (стр. 18) не актуально в отсутствие у органов исполнительной власти субъекта РФ реестров регуляторных компетенций (стр. 19).

Целесообразно было бы говорить о необходимости реализации всего набора предлагаемых автором изменений комплексно и одновременно.

Заключение. Содержания автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Воробьевой Татьяны Николаевны выполненным на высоком уровне, удовлетворяющим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а именно пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Воробьева Татьяна Николаевна – достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Кандидат экономических наук,
Доцент школы инженерного предпринимательства

22.11.2018

Чистякова Наталья Олеговна,
кандидат экономических наук, доцент,
доцент школы инженерного предпринимательства
ФГАОУ ВО Национального исследовательского
Томского политехнического университета
634050, г. Томск, пр. Ленина 30
e-mail: chistyakovano@tpu.ru
тел: 3822 563789

Подпись Чистяковой Натальи Олеговны удостоверяю

Ученый секретарь Ученого совета ТПУ

О.А. Ананьева

